Pourquoi le verbe change-t-il de forme ?
	Niveau
	CE2
	Matériel : 
· Test
· Leçon 

· Petit problème

	Domaine d’activité
	Etude de la langue - Conjugaison
	

	Objectif
	· Comprendre l’utilisation des pronoms.
· Mettre en relation la terminaison du verbe et le changement de personne.
	Séance  1/1

Durée : 45 mn

	Compétence
	Mémoriser les personnes de la conjugaison.

	Démarche
	Activité de l’enseignant et consignes
	Modalités de travail
	Attendu des élèves/ différenciation/ aide du maitre

	Phase 1
5 mn

Phase 2

20 mn

Phase 3

10 mn

Phase 4

5 mn
	Rappeler ce que sont le radical et la terminaison du verbe.
Petit problème :

Distribuer le tableau des verbes triés par personne.
Demander aux élèves d’entourer toutes les terminaisons de tous les verbes.

· Comparer les terminaisons de chaque personne.

Il y a des récurrences dans les terminaisons :

3ème du pluriel : -nt
2ème du sg : s ou x

1ère du pluriel : ons ou mes

2ème du pluriel : ez ou tes.

· Qu’est-ce qui fait changer les verbes ?
C’est la personne qui fait changer la terminaison des verbes. La personne est ici représentée par le pronom personnel.

· Quelles personnes manque-t-il ?

Il manque la 1ère et la 3ème du singulier.

Construisons la règle :

A partir des questions ci-dessus, construire une trace écrite.

Copier la leçon dans le cahier de leçons.

Test :

Distribuer le test aux élèves qui le font sur une feuille à part.
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